

Хорошие результаты на экзаменах — ваш вклад в семилетку!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Кафедра ПРИБОРОСТРОЕНИЯ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 3 (278)

Понедельник, 18 января 1960 г.

Выходит с 1931 г.
Цена 10 коп.

Вот они, первые шаги

Говорят, что своеобразной прелюдией к экзаменам является зачетная сессия. И это действительно так. Результаты зачетной сессии во многом скаживаются на характере сдачи и итогах экзаменов.

Начавшаяся 5 января экзаменационная сессия обнаружила на младших курсах довольно большой процент студентов, не допущенных к экзаменам. Это, пожалуй, заметная «особенность» нынешней экзаменационной сессии. Так заявило большинство преподавателей. Многие экзаменаторы испытали удивление, когда вместо ожидаемых 26—28 студентов на экзамен явились всего 15—18 человек. Почти во всех экзаменационных ведомостях можно было увидеть многочисленные карандашные пометки деканатов о недопущении к сессии от 7 до 13 студентов на группу. А вот 255-я группа накануне экзаменов поставила «рекорд» — 21 человек не допущен к экзаменам. В 383-й группе таких 14, в 254-й — 13, в 207-й — 12, в 239-й тоже 12.

Вот какой след оставила прошедшая зачетная сессия! И заметнее всего это на I и II курсах. Так по химии, начертательной геометрии и высшей математике не получили зачета 207 студентов I курса. Особенно «отличилась» 113-я группа — зачет не получили 22 человека (!). в 144-й и 140-й группах — 20 человек. В отличие от факультетов точной механики и оптического студенты I курса РТФ заметно удачнее подготовились к зачетам по химии, начертательной геометрии и математике. Хорошо обстоят дела у студентов 159-й группы. Нельзя не отметить хорошие результаты 111-й группы, пожалуй, единственной в этом роде среди всех групп I курса ф-та ТМ!

Намного хуже, чем на I курсе, прошли зачеты по высшей математике у студентов II курса. На I курсе зачет не получили 62 человека, а на II — 117! Особенно много «незачетов» в 252-й группе — 16. А если ко всему этому прибавить количество «незачетов» по физике, политэкономии, ТОЭ и т. д., станет вполне ясной причина столь высокого процента количества студентов, не допущенных к нынешней экзаменационной сессии.

Большинство студентов склонно объяснять неудачные результаты зачетной сессии напряженностью нынешнего семестра и большим количеством зачетов, которые почему-то сгрудились все, как один, в конце декабря. По мнению этих студентов, некоторые зачеты можно было бы распределить более равномерно. Одни — раньше, другие — позже, не обязательно

все в конце декабря. Так, зачеты по тем предметам, по которым зимой не будет экзамена, можно было бы отделить (по срокам сдачи) от зачетов по другим дисциплинам.

Немалую перегрузку в занятиях нынешнего семестра внесли прошлогодние «хвосты», особенно по высшей математике. Как известно, весной прошлого года 193 студента I и II курсов получили по математике неудовлетворительные оценки. 129 человек нынешнего II и III курсов ликвидировали задолженность в течение этого семестра. Однако такие «сверхпрограммные» занятия отрицательно сказались на уровне их учебы по другим дисциплинам.

О ЗАЧЕТАХ И ПЕРВЫХ ЭКЗАМЕНАХ

Следует признать справедливыми жалобы отдельных студентов на то, что слишком много скапливается экзаменов по годовым курсам в одной экзаменационной сессии. Так, в прошлогоднюю весну студенты II курса сдавали 5 годовых экзаменов! Несомненно, что разбивка годового экзамена на семестровые могла бы существенно облегчить нагрузку. Нельзя считать положительным и такое явление, когда, например, у III курса в конце декабря лекции и практические учебные занятия идут одновременно со сдачей зачетов по другим дисциплинам. Понятно, что студенты готовятся и сдают зачеты в ущерб учебным занятиям, создавая тем самым проблемы в своих знаниях. Над всеми этими замечаниями студентов учебной части следует серьезно подумать.

ДО СИХ ПОР мы говорили о результатах зачетной сессии, которая наложила свой отпечаток на начавшуюся экзаменационную сессию; попытались разобраться с помощью самих же студентов в причинах появления сравнительно большого процента недопущенных к экзаменам. Каковы же результаты экзаменов, прошедших в первые дни сессии?

Большинство групп II курса начало свою сессию с экзамена по иностранному языку. Из 5 групп, сдавших экзамен 5 января, удачнее всех результаты у 204-й группы: 6 «отлично» и ни одной неудовлетворительной оценки. Особенность хорошо отвечали студенты В. Мороз, Я. Ходоровский, В. Снопков, Н. Замазий — все они заслуженно получили высшую оценку. Намного хуже результаты у 239-й группы — 4 человека (Э. Гутман, Л. Игнатьева, Н. Посысаев, И. Пасько) получили плохие

оценки, и только И. Иоффе и Б. Кузьмин заслужили «отлично».

Начало сессии пока нельзя назвать в целом удачным, — сказала преподаватель кафедры иностранных языков Ф. П. Рифтин, — у большинства студентов заметно хромает грамматика.

Большинство студентов III курса первый тур экзаменов начали сдачей теории механизмов и машин и физики. Из 4 групп (321, 327, 332, 333-я) лучше всех отчиталась в своих знаниях доценту Н. Н. Микеровой 333-я группа: здесь 11 — «отлично», 4 — «хорошо», 4 — «удовлетворительно», плохих оценок нет. В этой группе особенно отличились студенты В. Студенов, И. Балабаенко и др. Хуже всех следует признать результаты сдачи экзамена по ТММ в 327-й группе: нет отличных ответов, большинство студентов показало посредственные знания.

Как отметила доцент Н. Н. Микерова, первые итоги экзаменов по ТММ все же положительны, если учесть, что студенты отчитываются по материалу, который ими изучался во втором семестре прошлого учебного года. Глубокие знания показал студент Е. Васильев (332-я гр.), сдавший экзамен досрочно.

Заметно ниже результаты экзаменов по физике. В 323-й группе отлично отвечали М. Аристова, Е. Афончикова, В. Голянд, В. Рябов. Но все-таки студенты А. Беляевский и Л. Лебедев ухитрились к меду добавить деготь — получили «неуды». Не обошлось без неожиданностей в 325-й и особенно, в 326-й группах. Некоторые непогрешимые до сих пор студенты из этих групп «схватили, как говорят, пару». Это Х. Кремер (325-я гр.), А. Прель (326-я гр.), С. Филиппова (326-я гр.) и др.

Студентка Л. Филимонова (236-я гр.) уверенно и четко отвечала на экзамене по истории КПСС ст. преподавателю Н. И. Кетову, зато В. Кузнецова так и не смогла раскрыть историческое значение коллективизации сельского хозяйства СССР. А студент той же группы В. Дуплий, плохо сдав экзамен по этому предмету, лишний раз подтвердил свое крайне несеръезное отношение к изучению общественно-политических дисциплин (он плохо занимается также и политэкономией). Это совершенно недопустимо.

ТАКОВЫ первые вести с экзаменами, но еще впереди большой и довольно тернистый путь! Шагайте же по сессии успешно, товарищи студенты! Пусть первые успехи вам не кружат голову, а неудачи не лишают энергии и желания упорно и серьезно заниматься.

Ю. ДЕМЕНТЬЕВ

Сдают старшекурсники



Хорошо идут экзаменационные дела у студентов 478-й группы. На первых двух экзаменах по теоретическим основам радиотехники и по технологии приборостроения в группе получено много отличных и хороших оценок. Вот только подкачал А. Киркевич — по теоретическим основам радиотехники отвечал неудовлетворительно. Очень доволен результатами экзамена по технологии приборостроения доцент Л. С. Немченок. Он поставил студентам 16 «отлично» и «хорошо». Особенно порадовал его ответ А. Груздева (см. фото вверху). Отлично отвечали также Г. Тимофеев и др.



Идут экзамены и на вечернем факультете. На днях студенты 43-й группы отчитывались в своих знаниях по курсу диалектического и исторического материализма.

НА СНИМКЕ: студент этой группы Р. Шахмаметов отвечает доценту Н. Я. Дибцеву на вопросы экзаменационного билета. Он получил четверку.



Очень хорошо прошел экзамен у доцента Ф. Я. Галкина по счетным и счетно-аналитическим машинам в 507-й группе. Из пятнадцати студентов никто не получил «неудовлетворительно», не было и посредственных ответов. Особенно хорошо отвечали З. Зубовская, М. Смирнова, Л. Сазонова и др.

НА СНИМКЕ: на экзамене по этой дисциплине отвечает доценту Ф. Я. Галкину студентка Н. Пронозова, ее ответ тоже был одним из лучших.

Фото З. Степановой

